



時事新聞

服藥後脫胎 花兩年力追 過度活躍女生 考入中大



一個經常考包尾、上課時愛印腳的學生，多會被歸納為懶的一群。18歲的謝樂宜從小背上「懶學生」這個罪名，卻無人發現原來她是因為過度活躍症及專注力失調作怪，幾乎在責罵聲中埋沒了天份。直至中四那年，謎底揭開，在藥物治療下，樂宜脫胎換骨，以兩年時間力追新高中課程，終在文憑試奪得兩科5**，成功考入中文大學，昨獲尤德爵士紀念基金頒發殘疾學生獎學金表揚。

其實樂宜小時候已出現病徵。她讀幼稚園時最高紀錄要8個小時才完成課業，小學時更要做倒凌晨，「默書前一晚抄好多次，第二日都可以完全唔記得，做功課坐喺度一個鐘淨係拎起支筆。」在大埔一間Band1中學讀書的她，每年都徘徊全級最尾幾名，「老師成日鬧我懶、唔認真，我都覺得自己無藥可救。」

治療後首感功課的樂趣

中三那年，學校開始催谷學生應付文憑試，樂宜如臨大敵，上學時經常肚痛，甚至邊上課邊哭，家人始發現有問題，帶她看兒科，醫生隨即轉介她看兒童心理，中四時被診斷患有過度活躍症及專注力失調，

內容節錄自 蘋果日報 2013年3月25日



香港佛教聯合會及大光園有限公司主辦
佛教大光慈航中學
Buddhist Tai Kwong Chi Hong College

2013-14年度 第 11 期

編者的話

為了理想，你可以去到幾盡？

近日看到電視廣告，貓為了減肥下定決心找來韓國天后幫忙，最後咬穿牙關，終於成功。另外，一齣年青人電影《狂舞派》，為了跳舞，青年人竭盡所能，就買斷腳坐輪椅，他們努力為自己的理想努力。帶出訊息：「為了理想，你可以去到幾盡？」試問自己，為了達成目標，自己又可以去到幾盡？

今期主題《為了理想，你可以去到幾盡？》與大家分享學生參與馬拉松活動及話劇比賽的歷程。《時事新聞》分享一位患過度活躍症的學生如何克服困難，考入大學的經歷。

校園快訊



看到拼圖由一塊塊
到成畫上框時，心中感到莫名的歡喜。過程中，聽到同學們叫苦連天、
說要放棄，有一刻又看到她們埋頭拼圖
而聽不到打鐘聲的忘我表現。她們沒有
被困難難倒，反而同心協力將困難
征服了。

凜健樂老師

拼圖可鍛煉個人的
忍耐力和專注力。在拼圖的過程
中，都會有被其他同學無緣故弄散，
白費了努力的成果，當時十分生氣。但
歇息過後，我又再沉醉在拼圖的世界裏。
黃浩駿老師製作了提示紙，以後再沒
有同學多手了。

5A 虞小琦

這是我第一次拼
圖，當中都感到困難的時刻，
看到同學離開的時候，自己反而沒有
動搖，心想：「慢慢來都可以吧！」
當自己把拼圖親手放入圖框時，感到
成功感，我的座右銘「永不言敗」。

2C 鄧珮嫻

拼圖都遇上障
礙、苦惱的時候，當時我
真的放棄了，寧願玩棋都不願
再拼圖，後來看到同學沒有放
棄，自己都再次提起拼勁，努
力下去。

2C 張琛瑜



以前都曾經奇拼
圖，第一次與同學們一起砌砌圖，
令我們有更多時間傾談，大家彼此認
識更多。遇到難砌的地方，我口中直埋
怨砌圖太難，但手中仍在堅持，一塊塊的
拼下去。」終於完成了，心中有
無限的滿足感。

2C 張璇琳



本校以師生四人組參與《2014渣打馬拉松》10K活動，比賽鍛煉身體以外，亦鍛煉大家的意志。及後他們再接再厲，參加《揩水一戰》14K長跑，他們沒有被路的長短難倒，只因大家擁有一顆「挑戰」心。在衝線的一刻，大家心中又想着什麼呢？下次的目標又是什麼？

羅景輝老師

報名渣打馬拉松時，心想人生總要試一次，是以學校名義報名參加，從中亦希望鼓勵學生多跑步。最初自己都擔心應付不來，但堅信「只要肯做，一定做到」，以「永不放棄」的態度迎戰。在衝線的一刻，腦中「終於完成了」，我要為自己升級，給自己定下一個更高的目標，挑戰半馬。



4B 何嘉禮同學

這次是第三次參加渣打馬拉松活動，今次特別開心，因為有其他組員互相照應。在衝線的一刻，腦中「挑戰自己是偉大的任務」，我要將跑步的毅力放在讀書上，「讀書比跑步舒服不用流汗，我要挑戰讀書」。

3B 楊天城同學

我衝線的一刻有無限的滿足感，想着：「媽，我得咗啦！」
我會繼續接受半馬的跑步挑戰。
我會嘗試運用跑步的毅力放在讀書上，「由科學科開始，認真溫書，向老師發問，希望在耕耘下得到收穫。」



葉智勇老師

在訓練的過程中，心中常有魔鬼引誘我放棄練習。後來逼自己要認真，掌握跑步的技巧。在衝線的一開始，腦中「終於完成了」。嘗試的刻，「踏出第一步，不知結果；重要，「沒踏出第一步，一定有成果。」



演出目標

為了話劇，
你可以去到幾盡？

本校參與大埔區戲劇種籽計劃《最酷戲》大埔區學校戲劇匯演，16位學生來自不同級別一起演出《校服王》一劇。在公演日更贏得全場最受歡迎戲劇大獎，大家都為自己的努力而驕傲。



5B 陸嘉祈同學

獲分派演「校長」一角時，自己都努力練習「站在鏡前叫自己唔好笑，又模仿校長的小動作，例如：手放在後面，扮嚴肅，當演出獲得古天農先生讚賞時，感到莫大的成功感，努力得到肯定。古天農先生當日的一句說話：「心中深信自己係，自己就係」成為了我的座右銘。



4B 何嘉禮同學

在這話劇中，我擔當執行舞台監督，「學到很多新知識。」心中雖然都想着當演員，但為了令自己更專業，會再做舞台監督的工作，「做好了再試其他崗位。」